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Parlamentul României
Senat

Întrebare

Adresată: Doamnei Ligia DECA
Ministru] Educației

Din partea: Senator Adrian HATOS
Circumscripția electorală: Nr. 5, BIHOR
Grup parlamentar: PNL
Ședința Senatului din data de: 27 septembrie 2023

Obiectul întrebării: Găzduirea catalogului național RoLiNeST

Stimată Doamnă Ministru,

Catalogul național „RoLiNeST”, cel mai mare catalog virtual colectiv românesc, a fost creat în 

2005 în cadrul proiectului de cercetare NUSIDOC („Sistem Național Unitar de Informare și 

Documentare Științifică și Tehnică”), ce a avut ca scop unificarea sistemelor de biblioteci și a inclus 

inițial bazele de date ale celor mai importante biblioteci universitare din țară. S-a extins, ulterior, prin 

înglobarea bazelor de date ale altor biblioteci universitare, academice, județene românești, dar și ale unor 

biblioteci străine, reviste și cărți electronice (ex. ProQuest), ROMDOC. Este un instrument de căutare 

bazat pe interfața web în resurse eterogene de informare: de la cataloagele unor biblioteci la baze de date 

sau reviste electronice. Majoritatea bibliotecilor universitare, însă, nu sunt cuprinse în acest catalog.

Portalul de căutare Rolinest se bazează pe MetaLib, care partajează baze de date distribuite aflate 

pe servere conectate la Internet prin RoEduNet. În cadrul acestui sistem, Bibliotecile actualizează și 

întrețin local cataloagele proprii, iar informația este regăsită de către utilizator în catalogul virtual partajat 

RoLiNeST. Selectarea metodelor și criteriilor de căutare se realizează printr-o interfață utilizator 

prietenoasă, iar rezultatele căutării sunt prezentate în formă unică pentru toate resursele interogate. 

Accesarea portalului ar trebuie să se facă la adresa: http:.''aleph.edu.ro/.
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Până în 2018, serverul Rolinest a fost găzduit de Universitatea Politehnică București, iar din 2019 

până la începutul anului 2023 a fost găzduit de Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” Cluj- 

Napoca. Din 2023, catalogul ROLINEST nu mai funcționează deoarece MetaLib (programul care 

permite interogarea simultană a cataloagelor de la mai multe biblioteci) nu se mai comercializează, fund 

depășit din punct de vedere tehnic.

Există o alternativă, un program performant care s-ar putea utiliza pentru Rolinest (Programul 

PRIMO), comercializat de firma ExLibris. BCU Cluj a solicitat ofertă de preț pentru PRIMO, dar nu au 

finanțare pentru a acoperi cheltuielile.

Având în vedere importanța catalogului național Rolinest pentru accesul întregului public din 

România și, cu precădere, al utilizatorilor bibliotecilor universitare din România la literatura științifică 

și luând în calcul impactul negativ al sistării funcționării acestui catalog, vă rog să îmi comunicați, 

Doamna Ministru:

1. In condițiile în care Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” Cluj-Napoca este dispusă 

să găzduiască în continuare Rolinest, care ar putea fi putea fi sursele de finanțare pentru ca 

acest lucru să fie posibil, având în vedere că este în interesul întregului sistem de învățământ 

superior?

2. Având în vedere că majoritatea bibliotecilor universitare utilizează ca soft de bibliotecă Liberty 

5 , care respectă standardele europene pentru cataloage partajate (cum ar fi formatul MARC și 

modulul client Z39.50 care permite interogarea simultană a mai multor cataloage de bibliotecă), 

în cefel s-ar putea implica Ministerul Educației pentru a identifica soluții pentru ca acestea să 

fie cuprinse în catalogul Rolinest?

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Cu stimă,

Adrian HATOS

Senator PNL
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